Praktyczna Gramatyka jezyka hiszpanskiego B2/B2+  

POZIOM B2

ROZDZIAŁ 1. 
Ćw. 1: 2. El viernes me quemé con una olla; 3. Últimamente he discutido con mi novio; 4. ¿Qué has hecho esta semana?; 5. ¿Has estudiado italiano alguna vez?; 6. Hace dos semanas me apunté a un curso de italiano;
Ćw. 2: 1. Has ido, fui, he ido; 2. Has visto, vi; 3. hiciste, me quedé; 4. Has desenchufado, he olvidado; 5. os casasteis, Nos casamos; 6. has ordenado, he hecho;
Ćw. 3: 2. b; 3. b; 4. b; 5. b; 6. a;
Ćw. 4: 2. han gustado; 3. tuve; 4. llevé; 5. fuimos; 6. me encargué; 7. empecé; 8. me he licenciado; 9. he empezado; 10. he visto; 11. fui; 12. fue;

ROZDZIAŁ 2 
Ćw. 1: 1. estudié, era, estaba; 2. compré, eran; 3. llovía, tuve; 4. trabajó, terminé; 5. compré, dejó; 6. dijo, podía; 7. fue, conocí, eran; 8. salían, quedaban; 9. fue, conocía, perdí;
Ćw. 2: 2-h; 3-j; 4-a; 5-k; 6-e; 7-d; 8-l; 9-g; 10-b; 11-c; 12-i; 
Ćw. 3: 1-A, 2-B; 1-B, 2-A; 1-A, 2-B;
Ćw. 4: 1. aterrizamos, cogimos, fuimos, nos acostamos; 2. tenía, oí; 3. iba, paseaba, se bañaba; 4. estuvo, viajaba, tuvo; 5. estuvo, se puso, adelgazó; 6. acercó, preguntó, tenía; 7. se divorciaron, se llevaban; 8. conocí, era, empezó, cambió; 9. sabían, llamaron; 10. estudiaban, tomaba;
Ćw. 5: 1. soñó; 2. caminaba; 3. subía; 4. estaba; 5. llamó; 6. empezaba; 7. se despertó; 8. permanecieron; 9. pudo; 10. volvió; 11. se despertaba; 12. iba; 13. se dirigía; 14. tironeó; 15. pidió; 16. estaba; 17. suplicó; 18. echó; 19. se sintió; 20. llegó; 21. recordaba; 22. respondió; 23. dijo; 24. respondió; 25. repitió; 26. dijo; 27. cerró;

ROZDZIAŁ 3. 
Ćw. 1: 1. he ganado, pensaba; 2. ha encontrado, parecía; 3. he podido, estaba escribiendo; 4. he llamado, estabas; 5. ha estado; 6. llovía, he salido, ha llovido, llevaba, me he mojado; 7. han celebrado, pensaba, gustaba; 8. hemos sido, nos llevábamos, discutíamos; 
Ćw. 2: 1. ha funcionado, gustaba, tenía, has cambiado, estaba, iba; 2. He perdido, estaba paseando/paseaba, estabas, se ha escapado, estaba cruzando, ha aparecido, se ha soltado, ha salido; 3. habéis acabado, hemos tenido, hemos trabajado hemos visitado, se han quedado;
Ćw. 3: 1. ha sido; 2. tenía; 3. me he levantado; 4. estaba; 5. me preparaba; 6. Me he duchado; 7. he desayunado; 8. He planchado; 9. estaba; 10. he salido; 11. faltaba; 12. pensaba; 13. He ido; 14. he escogido; 15. Quería; 16. he podido; 17. funcionaba; 18. he ido; 19: había; 20. estaba; 21. han entrado; 22. Han gritado; 23. Me he puesto; 24. he hecho; 25. Tenía; 26. sabía; 27. Había; 28. ha empezado; 29. hemos estado; 30. salían; 31. ha llegado; 32. ha tomado; 33. estaba; 34. ha apuntado; 35. se han rendido; 36. ha pasado; 37. he vuelto; 38. eran; 39. tenía; 40. me he quedado;

ROZDZIAŁ 4. 
Ćw. 1: 2. …la fiesta había terminado; 3. …había ido al cine; 4. …Sara había ganado un torneo de tenis; 5. …no había ido a la boda de David; 6. …había terminado de limpiar la casa, 7. …la lavadora se había estropeado; 8. …había dejado el monedero en el restaurante;
Ćw. 2:  1. fui, volví, había dejado; 2. contó, habían comprado; 3. llegaron, se dieron, habían vuelto, 4. quedé, había conocido; 5. había comido; 6. había visto, presentaste; 7. habló, había tenido; 8. estuvo, había sufrido; 9. comimos, habíamos picado; 10. había tenido;
Ćw. 3: 2. Hasta ahora; 3. antes de aquel día; 4. Hasta ayer; 5. Hace un momento; 6. En mi último cumpleaños, 7. El otro día, 8. El día anterior; 
Ćw. 4: 1. Anochecía/Estaba anocheciendo 2. salió; 3. Se paró; 4. vio/había visto; 5. se acercaba; 6. había visto; 7. Tenía; 8. dio; 9. quería; 10. notó; 11. parecía; 12. tenía; 13. se acercó; 14. observó; 15. pasaba; 16. sangraba; 17. se fijó; 18. estaba; 19. se había perdido; 20. decidió; 21. dijo; 22. había mordido; 23. estaba; 24. escaneó; 25. salía; 26. habló; 27. estaba esperando/esperaba; 28. acariciaba; 29. estaba; 30. llegó; 31. explicó; 32. se había escapado; 33. se había asustado; 34. dio; 35. se fue;

ROZDZIAŁ 5. 
Ćw. 1: 2. habremos puesto; 3. habrá acabado; 4. habrás gastado; 5. habréis querido; 6. habremos discutido; 7. habré roto; 8. habrá adoptado; 9. habré dicho; 10. habrán creído; 
Ćw. 2: 2. verá; 3. tomarán; 4. llegarás; 5. hablaré, 6. comeréis; 7. querrás; 8. conduciremos; 9. fallarán; 10. leerá;
Ćw. 3: 2. vivirán; 3. habrán descubierto; 4. Habrá; 5. habrán dejado; 6. tendrán; 7. existirán; 8. serán; 9. llevarán; 10. habrán desaparecido;
Ćw. 4: 1. se habrán acostado; 2. habrá preparado; 3. habrá dejado; 4. hará; 5. habré llamado; 6. haré;
Ćw. 5: 2. ¿Dónde habré puesto el libro de gramática?; 3. ¿Cómo se llamará ese actor tan horroroso?; 4. ¿Para qué habrá venido la vecina?; 5. ¿Cuánto costará el coche que se han comprado?; 6. ¿Por qué los españoles hablarán tan rápido?; 7. ¿Dónde habrá comprado tu hermana ese vestido tan bonito?; 8. ¿Qué pensarán tus padres de la excursión?; 9. ¿Por qué habrá dicho algo así?;

ROZDZIAŁ 6. 
Ćw. 1: 2. habríamos sabido; 3. habríais estado; 4. habría sido; 5. habrían valido, 6. habríamos dicho; 7. habrías roto; 8. habríais adoptado; 9. habría dicho; 10. habrían vuelto;
Ćw. 2: 2. saldría; 3. comerían; 4. podríais; 5. sabrías; 6. querríais; 7. dirías; 8. conduciríamos; 9. tendríais; 10. pondría; 
Ćw. 3: 2. ¿Podríais traerme las cajas que están en el vestíbulo?; 3. Jefe, ¿podría salir hoy antes del trabajo?; 4. ¿Podríais echarme una mano, que no puedo hacerlo solo?; 5. Abuela, ¿podrías ayudarme a hacer los deberes?;
Ćw. 4: 3. Habría encontrado; 4. Cultivaría; 5. Tendría, cargaría; 6. Habría instalado; 7. Habría adoptado; 8. Habría dejado; 9. Saldría; 10. Dedicaría;
Ćw. 5: 1. Fernando tiene las orejas muy grandes. Yo, en su lugar, me dejaría el pelo largo; 2. A Daniela se le ha descargado la batería del móvil. Debería pedir el cargador a un amigo; 3. Me duele la barriga. Yo en tu lugar, no comería tantos dulces; 4. He perdido los calcetines. Deberías guardarlos siempre en el mismo sitio; 5. El coche de Javier tiene los frenos estropeados. Tendría que llamar a un mecánico; 6. A sus hijos les ha caducado el pasaporte. Tendría que renovarlos antes de viajar; 7. Mañana tengo un examen muy difícil y no sé nada. Yo que tú, estudiaría mucho esta noche; 8. Nadie me invita nunca a su fiesta de cumpleaños. Yo que tú, no diría impertinencias a los amigos;  
Ćw. 6: 1. a; 2. b; 3. a; 4. b; 5. b;

ROZDZIAŁ 7. 
Ćw. 1: 1-c; 2-d; 3-a; 4-e; 5-b;
Ćw. 2: 2. No tendrá dinero para el café; 3. Oleré mal; 4. Será mi cumpleaños; 5. Habrá roto la máquina del café; 6. Me habrá confundido con otra persona; 7. Se habrá estropeado; 8. Habré olvidado cerrar la puerta;
Ćw. 3: 2. No tendría dinero para el café; 3. Olería mal; 4. Sería mi cumpleaños; 5. Habría roto la máquina del café; 6. Me habría confundido con otra persona; 7. Se habría estropeado; 8. Habría olvidado cerrar la puerta;
Ćw. 4: 2. ¿Dónde estarán mis padres?; 3. ¿Pondrán buena música por fin?; 4. ¿Estará estropeado?; 5. ¿En qué carpeta habré puesto el documento?; 6. ¿Le habré dicho algo que le ha molestado?; 

ROZDZIAŁ 8. 
Ćw. 1: prohíban: prohíben, SUBJUNTIVO; provoco: INDICATIVO provoque; conozcáis: conocéis, SUBJUNTIVO; distingo: INDICATIVO, distinga; investiguen: investigan, SUBJUNTIVO; cacen: cazan, SUBJUNTIVO; sustituyas: sustituyes, SUBJUNTIVO; delinquís: INDICATIVO, delincáis; cuezan: cuecen, SUBJUNTIVO; prefieran: prefieren, SUBJUNTIVO; pienses: piensas, SUBJUNTIVO; me divierto: INDICATIVO, me divierta; digáis: decís, SUBJUNTIVO; sueñen: sueñan, SUBJUNTIVO; volamos: INDICATIVO, volemos; elijan: eligen, SUBJUNTIVO; friegues: friegas, SUBJUNTIVO; sonreímos: INDICATIVO, sonriamos;
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Ćw. 3: 
ROGAR: ruegue, ruegues, ruegue, roguemos, roguéis, rueguen; MENTIR: mienta, mientas, mienta, mintamos, mintáis, mientan; SERVIR: sirva, sirvas, sirva, sirvamos, sirváis, sirvan; OLER: huela, huelas, huela, olamos, oláis, huelan; PREFERIR: prefiera, prefieras, prefiera, prefiramos, prefiráis, prefieran; ELEGIR: elija, elijas, elija, elijamos, elijáis, elijan; PEDIR: pida, pidas, pida, pidamos, pidáis, pidan; CONSEGUIR: consiga, consigas, consiga, consigamos, consigáis, consigan; REÍR: ría, rías, ría, riamos, riais, rían;
Ćw. 4: 1. tengas; 2. digas; 3. ayude; 4. haga; 5. quieran; 6. pidas; 7. puedas; 8. termines; 9. cumpla; 10. se aleje; 

ROZDZIAŁ 9. 
Ćw. 1: 2. 1; 3. 2; 4. 1; 5. 1; 6. 1; 7. 1; 8. 2; 9. 2; 10. 1;
Ćw. 2:  1. piensen, funciopna; 2. guste, desarrolla; 3. jueguen, amplían; 1. gusten, requiere; 2. encanten, representan; 3. hablen, se basa;
Ćw. 3: 1. porque, 2. es que; 3. porque; 4. Como; 5. es que; 6. Como; 7. porque; 8. es que;
Ćw. 4: 1. aparece; 2. grites; 3. puedes; 4. tenga; 5. soporto; 6. hagas; 7. quiera; 

ROZDZIAŁ 10. 
Ćw. 1: 1. sea; 2. tenga, 3. limpie; 4. quite, 5. estén; 1. es; 2. tiene; 3. limpia; 4. quita, 5. están;
Ćw. 2: 2. ¿Conoces a alguien que arregle coches? / Sí, conozco a un mecánico que arregla coches. / No, no conozco a nadie que arregle coches; 3. ¿Conoces a alguien que coleccione vinilos? / Sí, conozco a un profesor que colecciona vinilos. / No, no conozco a nadie que coleccione vinilos; 4. ¿Conoces a alguien que viva en Málaga? / Sí, conozco a una chica que vive en Málaga. / No, no conozco a nadie que viva en Málaga; 5. ¿Conoces a alguien que sepa hablar francés? / Sí, conozco a una vecina que sabe hablar francés. / No, no conozco a nadie que sepa hablar francés; 6. ¿Conoces a alguien que baile hip hop? / Sí, conozco a una amiga que baila hip hop. / No, no conozco a nadie que baile hip hop; 
Ćw. 3: 2. La empresa en la que / donde trabaja fabrica coches; 3. La playa a la que / adonde fuimos estaba llena de gente; 4. El hotel en el que / donde nos alojamos está en Alicante; 5. El partido de fútbol al que fuimos fue muy aburrido; 6. Las calles por las que / por donde pasamos eran peligrosas; 7. El chico con el que / con quien salía Sonia era extranjero; 8. El médico al que / a quien llamamos estaba ocupado;
Ćw. 4: 1. consuma, DESCONOCIDO; 2. asistieron, CONOCIDO; 3. trabaja, CONOCIDO; 4 compre, DESCONOCIDO; 5. ganó, CONOCIDO; 6. se construyeron, CONOCIDO; 7. acelere, DESCONOCIDO; 8. sea; DESCONOCIDO; 9. sirva, DESCONOCIDO; 

ROZDZIAŁ 11. 
Ćw. 1: 2. Explícame lo que te ha dicho el médico; 3. No confiamos en los que hablan mucho; 4. Busco un centro comercial donde pueda entrar con mi perro; 6. El alcalde ha respondido a quienes querían conocer la respuesta; 7. El chico a quien conocí en el autobús es gaditano; 8. No encuentro ningún hotel en el que pueda pasar el verano;
Ćw. 2: 2. ayude; 3. fabrica; 4. atendió; 5. ayuden; 6. ves; 7. lleguen; 8. estaban; 9. se quejan; 10. veas; 11. compré; 12. pueda;
Ćw. 3: 2. cuyos; 3. quienes; 4. donde; 5. quien; 6. cuyo; 7. donde; 8. quien; 
Ćw. 4: 2. Ø; 3. del; 4. Ø; 5. Ø; 6. Ø; 7. Ø; 8. Ø;
Ćw. 5: buscaba, pasaban, se preparaban, pensaban, tenga, se levante, piense;

ROZDZIAŁ 12. 
Ćw. 1: TOMAR, tomara, tomaras, tomara, tomáramos, tomarais, tomaran; BEBER; bebiera, bebieras, bebiera, bebiéramos, bebierais, bebieran; VIVIR, viviera, vivieras, viviera, viviéramos, vivierais, vivieran; TRAER, trajera, trajeras, trajera, trajéramos, trajerais, trajeran; VENIR, viniera, vinieras, viniera, viniéramos, vinierais, vinieran; LEER, leyera, leyeras, leyera, leyéramos, leyerais, leyeran;
Ćw. 2: GANAR, ganase, ganases, ganase, ganásemos, ganaseis, ganasen; COGER, cogiese, cogieses, cogiese, cogiésemos, cogieseis, cogiesen; ABRIR, abriese, abrieses, abriese, abriésemos, abrieseis, abriesen; PODER, pudiese, pudieses, pudiese, pudiésemos, pudieseis, pudiesen; ELEGIR, eligiese, eligieses, eligiese, eligiésemos, eligieseis, eligiesen; CAER, cayese, cayeses, cayese, cayésemos, cayeseis, cayesen;
Ćw. 3: 
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Ćw. 4: 2-i-I; 3-d-II; 4-a-IV; 5-g-I; 6-c-I; 7-b-V; 8-e-I; 9-h-I;
Ćw. 5: 2. Todavía no sabía cuál sería, pero el ordenador que me comprara sería perfecto para jugar; 3. Quería comprarme una moto que acelerara de 0 a 100 en pocos segundos; 4. Buscaba un libro que fuera entretenido; 5. Necesitaba una herramienta que sirviera para hacer muchas cosas diferentes; 6. Quería un piso donde pudieran vivir mis gatos, 7. Necesitaba una persona que me ayudara en el taller; 8. No existía ningún lugar donde la gente pudiera esconderse de los problemas;

ROZDZIAŁ 13. 
Ćw. 1: 1-h; 2-b; 3-d; 4-g; 5-a; 6-f; 7-e; 8-c;
Ćw. 2: 1. aprendiera, podría; 2. tendría, comiera; 3. supiera, prepararía; 4. Podríamos, tuviéramos; 5. tomaras, cantarías, podrías; 6. Aprovecharíais, vierais; 7. apeteciera, podríamos, visitaríamos; 8. costaría, fuéramos;
Ćw. 3: 1. necesitara, diría; 2. se sentiría, supiera; 3. me ocuparía, se pusieran; 4. gastarais, tendríais; 5. pediría, hiciera, se reiría;
Ćw. 4: 1. viviéramos, sería; 2. cuentas; 3. harías, ganaras, ayudaría, quedara, me iría; 4. dejan, dices; 5. fueran, se los compraría;
Ćw. 5 (przykładowe rozwiązania): 1. no tuviera que trabajar tanto; 2. podremos elegir mejores asientos; 3. visitaríamos edificios de Gaudí cada fin de semana; 4. lo quisiera; 5. salgo pronto de trabajar; 6. nos quedamos en casa; 7. necesitas ayuda; 8. no cambiaría nada en mi vida;

ROZDZIAŁ 14. 
Ćw. 1: El ratón sirve para desplazar la flecha por la pantalla; El monitor sirve para ver imágenes y documentos; La impresora sirve para imprimir documentos; El altavoz sirve para escuchar audios;
Ćw. 2: 2. Tenemos que ir a comprar para poder desayunar mañana; 3. Necesitan un crédito del banco para que la empresa no se hunda; 4. Necesitaba dinero para hacer un viaje; 5. Tómate un café para no dormirte; 6. Abrígate bien para no resfriarte, 7. Haz publicidad de tu concierto para que vaya alguien; 8. Paga el alquiler para que el dueño no te eche del piso;  
Ćw. 3: 2. necesita; 3. apuntáramos; 4. sirven; 5. cubrir; 6. te enfades; 7. evitar; 8. has llamado;
Ćw. 4: 2. a; 3. -; 4. -; 5. a; 6. -; 7. a; 8. a;
Ćw. 5: A: ¿Qué podemos hacer para proteger a los animales?
B: Para que los animales no sufran, debemos cambiar la utilidad de los zoos. Un zoo no debe ser solo para que  la gente se divierta, sino también para que  se eduque.
A: Eso está bien. Además, los zoos sirven para recoger los animales en peligro de extinción. Allí se busca su reproducción para que  no desaparezcan.
C: Yo no estoy de acuerdo. Los zoos son cárceles de animales que deberían estar en libertad. 
A: Entonces, ¿qué debemos hacer?
C: Debemos luchar para que la contaminación y el progreso salvaje no destruyan su hábitat.
D: Quizá primero debemos luchar para que la gente trate mejor a sus animales de compañía.
C: Eso también.
D: Incluso deberíamos convencer a nuestros compañeros de clase para que no coman animales.
C: Tienes razón. No tiene sentido que la gente pague dinero para ver animales en el zoo y después se los coma.  
B: Hagamos una votación.
A: ¿Para qué  sirve una votación en este caso?
B: Debemos decidir cuáles serán nuestros primeros pasos.

ROZDZIAŁ 15. 
Ćw. 1: 2. Esta película no la he visto todavía; 3. A tu hermana la conocí durante una fiesta; 4. Esta lata de atún la he abierto yo; 5. Las gafas las he comprado en una óptica; 6. El dinero lo ingresamos en el banco la semana pasada;
Ćw. 2: 2. ¿Te apetece probarla?; 3. Convenía pensarlo antes; 4. Correcta / Tenía que repararla; 5. Correcta / Mañana la vamos a ver; 6. Me gusta escucharlos en casa; 7. Lo quiero enviar por mensajería. / Quiero enviarlo por mensajería; 8. Detesto hacerlo; 
Ćw. 3: 2. la; 3. lo; 4. Ø; 5. la; 6. los; 7. Ø; 8. los; 9. lo; 10. Ø;
Ćw. 4: 1. b; 2. b; 3. b; 4. a; 5. b; 6. a-b;
Ćw. 5: 2. El móvil desconéctalo a las diez de la noche; 3. La ropa sucia métela en la lavadora; 4. Las persianas súbelas cada mañana; 5. El tubo de la pasta de dientes ciérralo con el tapón; 6. La basura sácala a la calle; 7. La puerta de casa ciérrala con llave; 8. Las plantas de la terraza riégalas cada día;

ROZDZIAŁ 16. 
Ćw. 1: 1. NO; 2. NO; 3. NO; 4. NO; 5. NO; 6. NO; 7. SÍ; 8. NO;
Ćw. 2: 1. Antonio ya ha olvidado todo el dolor que les causó; 2. Se la compró; 3. Se la quería devolver; 4. Se la agradecieron; 5. Nunca les dio las gracias por toda la ayuda que le dieron; 6. Un policía se la indicó; 7. Me gustaría contárselo; 8. Antes de dormir, la madre se lo lee; 9. Siempre les decía la verdad; 10. Se la enseñaron cuando llegaron;
Ćw. 3: 3. David le dio las gracias a Daria por la ayuda; 4. A la niña que cayó al lago la rescataron a tiempo; 5. Los dos kilos de patatas los necesito para hoy; 6. El último disco de Estopa no lo tengo; 7. El vestido se lo regalaron para su cumpleaños; 8. A nosotros no nos cuentes tus problemas; 9. Hace tiempo que quiero hablar con Héctor, pero no sé qué decirle; 10. Correcto;
Ćw. 4: 2. La vio; 3. Lo/Le vio; 4. Lo quería; 5. Quería verlo/le; 6. La quería; 7. Le compró un libro; 8. Lo compró; 9. Les abrió la puerta; 10. La abrió; 11. Le escribió una postal; 12. Se la escribió;
Ćw. 5: 1. le; 2. me; 3. Le; 4. me; 5. lo; 6. me; 7. lo; 8. me; 9. le; 10. me; 11. Te; 12. lo; 13. se; 14. lo; 15. me;

ROZDZIAŁ 17. 
Ćw. 1: 1. a, a, a; 2. Ø; 3. A, Ø, A, Ø; 4. a, a, Ø; 5. al, a; 6. Ø, Ø, a; 7. Ø, Ø; 8. Ø, a, Ø; 9. a, a, Al, a, Ø; 10. a, a, a;
Ćw. 2: 1. en, Ø, a; 2. a; 3. En, a, a, a; 4. Ø, a, en; 5. en, en, Ø; 6. En, a, Ø, a; 7. en, a; 8. a, en;
Ćw. 3: 1. desde el lunes; 2. de lunes; 3. hasta el martes; 4. a martes; 5. al cine, en el cine; 6. al lago; 7. en el lago, en el futuro; 8. al futuro; 9. En los ojos; 10. a los ojos;
Ćw. 4: 1. del; 2. de; 3. de; 4. a; 5. desde; 6. Hasta; 7. de; 8. de; 9. a; 10. a; 11. en; 12. Ø; 13. desde; 14. hasta; 15. hasta; 16 desde; 17. en; 18. desde; 19. a;

ROZDZIAŁ 18. 
Ćw. 1: 1. con su marido/sus compañeros de clase; 2. sobre la mesa, por favor; 3. hacia el parque/la derecha/hacia ti; 4. con su marido/sus compañeros de clase; 5. contra un árbol y quedó destrozado; 6. hacia la derecha/hacia el parque; 7. contra el SIDA; 8. hacia/sobre las dos de la tarde; 9. hacia ti; 10. sobre la Revolución Francesa;
Ćw. 2: 1. con, hacia; 2. contra, según, entre; 3. entre, hacia/sobre; 4. entre, con, según; 5. entre, según; 6. hacia, Contra; 7. hacia, entre, sobre; 8. contra, hacia, con;
Ćw. 3: 1. conmigo; 2. contra ti; 3. consigo; 4. Según tú; 5. entre tú y yo; 6. sobre mí; 7. contigo; 8. sobre él;
Ćw. 4: 1. a; 2. de; 3. Con; 4. en; 5. a; 6. en; 7. en; 8. por; 9. a/para; 10. a; 11. con; 12. a; 13. por; 14. para; 15. para;

ROZDZIAŁ 19. 
Ćw. 1: 1. tenga; 2. fui; 3. estoy; 4. encuentro; 5. des; 6. sepa; 7. ve; 8. entrabas; 9. me siento; 10. Me bañaré; 11. estalló; 12. tuvo, esquiaba; 13. entenderás, leas; 14. vengáis, enseñaré;
Ćw. 2: 1. voy, resfrío; 2. oímos, salimos; 3. fumaba, hacía; 4. compras, llega; 5. amanezca, recogeremos; 6. empezó/empezar, se puso; 7. ha salido, he pulsado; 8. busca, encuentra, dejes;
Ćw. 3: 1. Cada; 2. Apenas; 3. cuanto; 4. como; 5. que; 6. hasta;
Ćw. 4: 2. Viviremos juntos mientras nos llevemos bien; 3. Apenas abrí/abrir la puerta de la habitación, se escapó el gato; 4. Seguirá tocando la batería hasta que nos quejemos del ruido; 5. Siempre que te sientas mal, llama al médico; 6. Escucho la radio mientras hago los deberes; 7. Siempre que iba al parque de atracciones, me lo pasaba muy bien; 8. En cuanto llegues al restaurante, me reconocerás por la foto; 9. Cada vez que tomaba café, tenía dolor de estómago; 10. Tan pronto como veas la catedral, busca aparcamiento; 11. Estuvo viendo la tele hasta que se durmió; 12. Yo fregaba los platos mientras tú barrías;

ROZDZIAŁ 20. 
Ćw. 1: 1-g; 2-c; 3-e; 4-h; 5-a; 6-b; 7-f; 8-j; 9-i; 10-d;
Ćw. 2: 1-a; 2-b; 3-b; 4-a; 5-b; 6-a; 7-c; 8-a; 9-b; 10-a; 11-c; 12-b;
Ćw. 3: 2. Aun cuando fuera ingeniero, no ganaría suficiente dinero; 3. No me gustaría ir a la playa aunque en verano estuviéramos a 40º; 4. A pesar de que no cupiéramos en el coche, iríamos todos juntos; 5. Aunque no hiciera nada en todo el día, me sentiría cansado; 6. Esta mancha no saldría aunque la limpiara con lejía; 7. Pese a que hubiera poco tráfico, no llegaríamos a tiempo; 8. No me iría a vivir con él aunque viviera en las Bahamas; 9. Sería muy feliz aunque supiera que le engañan; 10. Estarían despiertos aun cuando llegáramos a medianoche;
Ćw. 4: 1. ha ganado/haya ganado; 2. amenacen; 3. es; 4. tenemos; 5. ofrecieran; 6. llueva, truene; 7. pudiera; 8. viva; 

TEST POZIOMU B2
1. a; 2. a; 3. b; 4. b; 5. d; 6. d; 7. d; 8. a; 9. d; 10. a; 11. b; 12. d; 13. d; 14. d; 15. a; 16. c; 17. c; 18. d; 19. b; 20. c; 21. c; 22. c; 23. b; 24. b; 25. c; 26. b; 27. a; 28. c; 29. b; 30. c; 31. b; 32. d; 33. b; 34. d; 35. d; 36. b; 37. a; 38. a; 39. c; 40. b; 41. d; 42. c; 43. b; 44. d; 45. b; 46. a; 47. b; 48. a; 49. d; 50. d

POZIOM B2+

ROZDZIAŁ 21. 
Ćw. 1: 1. Sin comas; 2. Los amigos, que son un tesoro, hay que conservarlos; 3. Sin comas; 4. Mi equipo, que no había entrenado mucho, ganó la competición.; 5. Sin comas; 6. Sin comas; 7. El paraguas, que tiene agujeros, ya no nos sirve.; 8. Su casa, que está en la playa, tiene también piscina. 9. Sin comas; 10. Sin comas; 
Ćw. 2: 1. que; 2. que; 3. que / quienes / las cuales; 4. que; 5. que / quien / el cual; 6. en el que / en el cual / donde; 7. que; 8. a los que / a quienes / a los cuales; 9. que / quien / la cual; 10. que / cuya; 
Ćw. 3: 1. , que / quien / el cual es alérgico,; 2. que sea fresco; 3. que os guste especialmente; 4. que estamos atravesando; 5. que viajen a París; , que viajo a Madrid,; 
Ćw. 4: 1. quienes / los cuales; 2. las cuales; 3. Ø; 4. en los cuales; 5. el cual;

ROZDZIAŁ 22. 
Ćw. 1: 1. Si hubiera visto a Jaime, lo habría saludado [consecuencia pasada]; 2. Si hubiéramos cantado en la fiesta, seguro que nos habrían aplaudido mucho [consecuencia pasada]; 3. Tenemos tan mala suerte que si hubiéramos ido a la playa, seguramente habría llovido [consecuencia pasada]; 4. Si María me hubiera mentido, lo sabría, porque la conozco muy bien [consecuencia presente]; 5. Si lo hubieras hecho cuando te dije que lo hicieras, ahora no tendrías tantas cosas por hacer [consecuencia presente]; 6. Si hubierais pintado las paredes de color gris, me gustarían más [consecuencia presente]; 7. Si hubieras ido a la peluquería, tendrías mejor aspecto [consecuencia presente]; 8. Si hubieran cambiado de opinión, nos lo habrían dicho [consecuencia pasada];
Ćw. 2: 2. Si Japón no hubiera atacado Pearl Harbor, EE.UU. no habría entrado en la Segunda Guerra Mundial; 3. Si España no hubiera conquistado América, ahora no se hablaría español en Argentina; 4. Si Polonia no hubiera entrado en la Unión Europea, ahora no sería tan fácil viajar a España; 5. Si el francotirador hubiera fallado su tiro, Kennedy no habría muerto; 6. Si no hubiera caído el muro de Berlín, quizás no habría terminado la Guerra Fría;
Ćw. 3: 1. se hubiera acostado, se habría levantado; 2. hubiéramos ido, habríamos pasado; 3. hubieras estudiado, tendrías; 4. tendríamos, hubieras decidido; 5. dolerían, hubieras jugado; 6. hubiera oído, habría contestado;
Ćw. 4: 1. aceptara; 2. tendría; 3. estuviera; 4. diría; 5. hubiera aceptado; 6. habría acertado; 7. viviría; 8. tendría; 9. hubiera tomado; 10. pudiera;
Ćw. 5: 1. hubiera querido hablar contigo; 2. no se habría quemado la comida; 3. le habría dicho que sí; 4. a veces recogieras tu habitación; 5. te habría invitado a tomar algo; 6. no hubiera hecho mal tiempo; 7. ahora no estaría conduciendo; 8. hubieras consultado un diccionario; 9. hubieras repasado las reglas de acentuación; 10. lo denunciaría;

ROZDZIAŁ 23. 
Ćw. 1: 1. siempre y cuando; 2. Como; 3. solo si; 4. a no ser que; 5. En caso de que; 6. salvo si; 7. de;
Ćw. 2: 1. nos vayamos, echarán; 2. se quedaran; 3. vuelvas, podrás; 4. consigue, se siente; 5. tienes, tengas; 6. vendrá, necesite; 7. habría prestado, hubieras pedido; 8. dejaría, condujeras; 9. Podrías, fueras; 10. hubierais avisado, habría habido;
Ćw. 3: 2. A no ser que tengas otros planes, podemos ir a tomar un café; 3. A menos que Carlos me hubiera pasado a buscar, me habría quedado en casa; 4. Llegaremos a las ocho excepto si hay mucho tráfico; 5. No iríamos a su fiesta salvo si nos invitaran;
Ćw. 4: 2. Como te pongas ese sombrero tan feo, no salgo contigo; 3. Como el paquete llegue roto, me enfadaré; 4. Como no me devuelvas el libro, iré yo mismo a buscarlo; 5. Como fumes, me voy a casa;
Ćw. 5: 2. De ser eso verdad; 3. De visitarnos tus tíos; 4. De haberlo sabido antes; 5. De haberse comprado un coche;

ROZDZIAŁ 24. 
Ćw. 1: 1. examen se realiza; 2. alféizar se coloca; 3. enchufe se usa; 4. gato se usa; 5. edredón se pone; 6. ascensor se toma; 7. periódico se compra; 8. avión se toma; 
Ćw. 2: 1. a fin de;  2. que; 3. con el objeto de; 4. a que; 5. a que; 6. que; 7. a; 8. que; 9. que; 10. que;
Ćw. 3: 1. porque; 2. para; 3. para; 4. porque; 5. para que; 6. que; 7. porque; 8. para; 9. que; 10. para que; 11. porque; 12. para; 
Ćw. 4: 1. pedirle; 2. atrasar; 3. aprender; 4. escucharan; 5. tuviera; 6. detener; 7. nos aburriéramos; 8. nos conociéramos; 9. mejorar; 10. alcanzar; 11. encontrar; 12. impresionar;

ROZDZIAŁ 25. 
Ćw. 1: 1. sabe/sabía; 2. vuelvan, abróchense; 3. vierais; 4. ayúdame; 5. pidió, se marchó; 6. fuera; 7. te vayas, nos dejes; 8. mantén, te des;
Ćw. 2: 2. Está muy oscuro, de modo que ten cuidado; 3. Tengo sueño, así que me voy a dormir; 4. Yo ahora estoy ocupado, o sea que preguntádselo a vuestro padre; 5. El pasillo está mojado, por eso no podemos pasar; 6. No se ha esforzado mucho; por consiguiente, no le han concedido el ascenso; 7. Has intentado engañarme; por tanto, estás despedido; 8. Es el cumpleaños de mi abuela, de ahí que vayamos mañana a su casa;
Ćw. 3: 1. tan; 2. tanto; 3. tantas; 4. tan; 5. tanta; 6. tantos;
Ćw. 4: 1. sé; 2. quepan; 3. sale; 4. vean; 5. hagan;
Ćw. 5: 2. No vinieron tantos invitados que no hubiera espacio para todos; 3. No es tan listo que me engañara; 4. No me ha gustado tanto como para que lo compre; 5. No hubo tantos casos que se tomaran medidas; 6. No lleva tanto tiempo en la empresa como para que lo conozcan todos; 7. No es tan atractivo que guste a todas las chicas; 8. No tiene tan poca experiencia que no sea suficiente para este trabajo;

ROZDZIAŁ 26. 
Ćw. 1: 1. Prefiero el pescado a la carne; 2. Pedro se enamoró de su profesora de piano/de Álvaro Soler; 3. Inés sueña con ser astronauta/con Álvaro Soler/con su profesora de piano/con vernos el sábado; 4. Me alegro de que estés aquí/de ayudar a gente sin hogar/de ser feliz junto a mi familia; 5. Hemos quedado en vernos el sábado/con su profesora de piano; 6. Este libro tata de una familia con problemas/de Álvaro Soler; 7. a ayudar a gente sin hogar; 8. a Álvaro Soler; 9. con ser feliz junto a mi familia/con que estés aquí/con vernos el sábado; 10. de fumar en 1980;
Ćw. 2: 1. con, a, con/Ø; 2. a, de; 3. de, con; 4. de, a, de; 5. de, de, de, de; 6. a, en; 7. a, Ø, de
Ćw. 3: 1. dependerá; 2. cuenta; 3. obligado; 4. se conformó; 5. hablaba; 6. aprendió; 7. sospechaba; 8. me acostumbre;
Ćw. 4: 1. de su vecina; 2. a reparar ordenadores; 3. a saltar en paracaídas; 4. en decidir qué carrera estudiar; 5. a coleccionar botellas de cerveza; 6. de tus éxitos; 7. a contarle qué le pasó; 8. de haberme casado con Isabel; 9. en un príncipe; 10.en llegar;

ROZDZIAŁ 27. 
Ćw. 1: 1. se cayó; 2. nos alejáramos/nos alejamos; 3. reproches; 4. retiraran/retiraron; 5. consiguió; 6. cenar; 7. diga; 8. llegara; 9. reservar; 10. se acuesten; 11. ; 12. ;
Ćw. 2: 3. Al hacer ejercicio, te sientes mejor; 4. Al tener mucho dinero, no sabes qué hacer con él; 5. Nada más ver el accidente, corrimos hacia allí; 6. Tuve que volver a trabajar al recibir el alta médica; 7. Al visitar a tus abuelos, llévales esto de mi parte; 8. Nada más recibir el pedido, comprueba que esté todo bien;
Ćw. 3: 2. van conociendo; 3. iba subiendo; 4. vayan pasando; 5. vayas perdiendo; 6. iba haciendo;
Ćw. 4: 1. Desde que no fumo, me siento mejor; 2. Las huelguistas no volverán al trabajo hasta que consigan sus objetivos; 3. Al acostarse, se durmió enseguida; 4. Podréis ir a jugar después de que os terminéis la verdura; 5. No tomaré ninguna decisión antes de hablar con Carmen; 6. Según iban entrando en la sala, les daban su ración; 7. Nada más terminar de arreglarme, saldremos; 8. Tocó en un grupo de rock hasta casarse/hasta que se casó; 9. Cambió de peinado antes de que se lo pidiera su novia; 10. Desde que se fue a Brasil, no he tenido noticias suyas; 11. A medida que vayamos conociéndonos, nos llevaremos mejor; 12. Después de comer, nos echaremos una siesta; 13. Conforme vayas avanzando con el libro, te gustará más; 14. Al preguntarle (yo) la hora, se puso rojo; 15. Después de que llegues a la playa, busca una sombrilla amarilla y azul; 16. Nada más quitarme la ropa, vi que tenía un golpe; 

ROZDZIAŁ 28. 
Ćw. 1: 1. bien; 2. más; 3. Aun; 4. eso; 5. poca; 6. muchas; 7. muchos; 8. poco;
Ćw. 2: 1. guste; 2. haga; 3. esté; 4. tiene; 5. desinstale/(desinstalo); 6. insinuaras; 7. desees; 8. desaparecieran; 9. hemos madrugado; 10. fuera; 11. podáis; 12. gustan;
Ćw. 3: 1. Por mucho que como, no engordo; 2. Por más que se lo dije, no me hizo caso; 3. Por muchas carreras que gane, no llegará a ser el número 1; 4. Por más que no lo parezca, lleva ropa carísima; 5. Por poco que trabajes, estarán contentos contigo; 6. Por muchas horas que cocines el pavo, estará duro; 7. Por muy educado que sea, no me gusta; 8. Por más tarde que se acueste, siempre se levanta a las seis; 9. Por más que lo intento, no consigo pasar de la pantalla 8; 10. Por interesante que fuera la película, me quedé dormido; 11. Por mucho que voy al gimnasio, no me pongo en forma; 12. Por más que le prohibieron fumar, continuó haciéndolo; 13. Por ansioso que estés, el paquete no llegará antes; 14. Por poca comida que haga, siempre me sobra mucha;
Ćw. 4: 1. Aun diciendo la verdad, nadie me creería; 2. Aun habiendo conseguido muy buenas críticas por sus películas, no se ha vuelvo engreído; 3. Me sentía fatal aun habiéndome tomado un medicamento; 4. Aun invitándoles a comer a todos, no les caería mejor; 5. Aun habiendo publicado más de veinte libros, nadie lo conoce;
Ćw. 5: 1. Mi abuelo era aficionado a los toros, y eso/mira que nunca fue a una corrida / Mi abuelo nunca fue a una corrida, y eso/mira que era aficionado a los toros; 2. No se acostumbra al clima ruso, y eso/mira que lleva 5 años en Moscú; 3. No encontré mi móvil, y eso/mira que lo busqué por toda la casa; 4. Se han comprado un cochazo, y eso/mira que siempre dicen que no tienen dinero; 5. Nunca ha ganado el premio, y eso/mira que ha sido candidato más de veinte veces;

ROZDZIAŁ 29. 
Ćw. 1: 1. przyszłośc, możliwe; 2. teraźniejszość, niemożliwe; 3. przeszłość, możliwe; 4. przeszłość, niemożliwe; 5. przyszłość, mało prawdopodobne; 6. teraźniejszość, niemożliwe; 7. teraźniejszość/przyszłość, możliwe; 8. teraźniejszość, niemożliwe; 9. przeszłość, możliwe; 10. teraźniejszość, niemożliwe; 11. przeszłość, niemożliwe; 12. przeszłośc, możliwe;
Ćw. 2: 1. sueñes; 2. vivierais; 3. aprobemos; 4. hubiera aprendido; 5. te burlaras; 6. me hubiera reído; 7. cumpláis; 8. cumpliera; 9. trajeran; 10. pudiéramos;
Ćw. 3: 3. ¡Ojalá le hubiera dicho que sí/ dicho “sí”!; 4. ¡Ojalá me hubiera alojado en otro hotel!; 5. ¡Ojalá viviera en otra ciudad!; 6. ¡Ojalá tuviera otro móvil!; 7. ¡Ojalá no hubiera abandonado los/mis estudios!; 8. ¡Ojalá no estuviera enfermo!; 9. ¡Ojalá estuviéramos en primavera/verano/otoño/invierno/otra estación!; 10. ¡Ojalá la hubiera pintado de otro color!;
Ćw. 4: 2. Esperaba que pronto pudieras estar con tu familia; 3. Tenía ganas de que vinierais; 4. Necesitaba que entendieras mis sentimientos; 5. Quería que su hijo estudiara Derecho; 6. Prefería que me leyeras un cuento; 7. Sus fanes esperaban que sacara un nuevo disco; 8. Tus plantas necesitaban que las regaras más a menudo; 9. Deseaban que la vida fuera más justa; 10. Juan prefería que lo hiciera yo;
Ćw. 5: 1. se cumplan; 2. consigan; 3. sean; 4. fuéramos; 5. se volviera; [brak numeru 6] 7. ayudara; 8. se terminaran; 9. cambien; 10. se comporten; 11. se reconcilien; 12. dejen; 13. entendieran;

ROZDZIAŁ 30. 
Ćw. 1: 1. No creo que me guste Marcos; 2. No pensaba que quisieras venir; 3. No me parece que os llevéis bien; 4. No reconozco que hoy te haya visto/ te viera en el cine; 5. No me pareció que te encontraras mal; 6. No considero que haya sido/ fuera una buena elección; 7. No me consta que te aburrieras; 8. No me imaginé que estuvieras en casa; 9. No tengo claro que haya vida en otros planetas; 10. No pensé que te gustara;
Ćw. 2: 1. son; 2. quieres; 3. son; 4. hubiera; 5. iba; 6. perdoné;
Ćw. 3: 1. puedan; 2. fueras; 3. estuviera; 4. quisieras; 5. hiciera; 6. haya mirado/mirara; 7. sea; 8. salieran; 9. actuara/haya actuado; 10. gustaran;
Ćw. 4: 1. sea; 2. falte; 3. se rodaran; 4. se desarrollaron; 5. pueda; 6. tiene; 7. sorprende; 8. sean/fueran; 9. gustara; 10. resultaran; 11. fuera; 12. haya;

ROZDZIAŁ 31. 
Ćw. 1: 2. cantaras muy bien; 3. te gusten tus vecinos; 4. se hayan comprado una casa; 5. tenga muchos amigos; 6. el sofá quepa en el salón; 7. José lo supiera todo; 8. hubiera mucha gente; 9. Inés traiga hielo; 10. el jarrón se cayera solo; 11. os haya pedido dinero; 12. vea muchas series;
Ćw. 2: 1. probable que; 2. Puede que/Tal vez; 3. era posible; 4. no sabe si; 5. Tal vez/Puede que; 6. Lo mismo; 7. podía ser que; 
Ćw. 3: 1. sea; 2. se construyeran; 3. sirvieran; 4. funcionaran; 5. estaban/estuvieran; 6. tengan/tuvieran; 7. se inspiraron; 8. querían; 9. estén/estuvieran; 10. hicieron;

ROZDZIAŁ 32. 
Ćw. 1: 1. tener; 2. que no acabe; 3. que seas; 4. contemplar; 5. presentarte, quieras; 6. Eva consiga, sea;
Ćw. 2: 1. estéis; 2. vayamos; 3. dijeras; 4. hayáis encontrado; 5. entendieran; 6. pasemos; 7. hayas manejado; 8. hiciera; 9. estéis; 10. pudiéramos;
Ćw. 3 [przykładowe rozwiązania]: 2. Me duele que cada año aumenten las víctimas del hambre; 3. Lamento que Corea del Norte no venda la vacuna a otros países; 4. Me enfurece que el Gobierno falseara los datos de las elecciones; 5. Me alegro de que los fumadores tengan que pagar más impuestos; 6. Me preocupa que la Antártida haya perdido más hielo del que se pensaba; 7. Me sorprende que la ciudad más limpia del mundo esté en Canadá; 8. Me entristece que Polonia sea el segundo país de Europa con peor calidad de aire;
Ćw. 4: 2. Nos dolió/dolía que te fueras; 3. Lamenté/Lamentaba que te sintieras mal; 4. Me avergoncé/avergonzaba de que fueran tan intolerantes; 5. Me puso furioso que no se tomaran medias adecuadas; 6. Le molestó/molestaba que hiciera ruido; 7. Os gustó/gustaba que nos viéramos; 8. Nos aterrorizaba/aterrorizó que viajaras solo; 9. Temíamos/Temimos que os aburrierais; 10. Les apetecía/apeteció que comiéramos fuera;
Ćw. 5: 1. hiciéramos; 2. existan; 3. nos bañáramos; 4. lograras; 5. obligaran; 6. salgan/salieran;

ROZDZIAŁ 33. 
Ćw. 1: 2. Les impidió que salieran de la sala; 3. Me obligan a que me despida; 4. Nos exigió que le devolviéramos el dinero; 5. Me aconsejan que me vaya de vacaciones; 6. Te invité a que te tomaras una copa conmigo; 7. Solo os pido que respetéis a todos; 8. Les supliqué que me admitieran de nuevo;
Ćw. 2: 2. Mis amigos me animaron a que abriera un canal de Youtube; 3. Le propuse que quedáramos el viernes; 4. Nos sugirió que lo consultáramos con un especialista; 5. Le dije que no me llamara más; 6. Mi amiga Ana impidió que dijera una tontería; 7. Les permitimos que estuvieran fuera hasta medianoche; 8. Le supliqué que me dejara intentarlo otra vez;
Ćw. 3: 1. La; 2. Les; 3. Los; 4. La; 5. Le; 6. Le; 7. Les; 8. La;
Ćw. 4: 1. tuvieran; 2. fueran; 3. supieran; 4. dejaran; 5. devolvieran; 6. cumplan; 7. asuma; 8. actúe; 9. dierais; 10. expliquen; 11. escribiera; 12. participaran;

ROZDZIAŁ 34. 
Ćw. 1: 1. se; 2. le; 3. Se; 4. les; 5. se; 6. se; 7. se, se; 8. le; 9. les; 10. Se;
Ćw. 2: 1. me duelen; 2. sentimos; 3. arreglarse, 4. te queda; 5. parece; 6. pone; 7. despidió; 8. acordado; 9. me caen; 10. les gusta;
Ćw. 3: 2. Leandro no se peina nunca; 3. Ø; 4. Arréglate bien, que esta noche vienen mis padres a cenar; 5. El mundo se divide entre personas que se duchan después de levantarse y personas que se duchan antes de acostarse; 6. Susana ayer se cayó en un agujero por no mirar; 7. Ø; 8. Cuando Héctor va de viaje, nunca se olvida de traer un recuerdo; 9. Ayer me apetecía ir al cine, pero no sabía qué película ver, así que me quedé en casa; 10. En mi casa nos despertamos a las 8 de la mañana como muy tarde;
Ćw. 4: 1. a; 2. de; 3. a; 4. Ø; 5. a, a; 6. de; 7. a; 8. Ø; 9. de; 10. de 
Ćw. 5: 1. me bebí; 2. lee; 3. fumar; 4. leía; 5. tómate; 6. leer; 7. comerme; 8. leyeron; 9. como; 10. me releí;

ROZDZIAŁ 35. 
Ćw. 1: 1. sea; 2. avance, 3. hubiera llegado; 4. pudieras; 5. hubiera; 6. asumir; 7. fuera; 8. dispongan; 9. interviniera; 10. te sientas; 11. guste; 12. haya;
Ćw. 2: 2. conmovedor / emocionante / impresionante, sea; 3. impresionante / curioso / increíble, fundaran; 4. triste / aterrador, hubiera; 5. divertido / gracioso / raro, deje; 6. curioso / sorprendente / extraño, crea; 7. interesante, supieran; 8. lógico / normal, puedan; 9. sorprendente / raro, desconozcan; 
Ćw. 3: 1. se use; 2. pagaran; 3. caiga; 4. se permitieran; 5. mate; 6. repararan;

ROZDZIAŁ 36. 
Ćw. 1: 2. avanza; 3. es; 4. aprenden; 5. pudo / podía; 6. llegaremos; 7. ha caído / caerá / está cayendo, 8. tenían; 9. tenía; 10. ayuda; 11. se lleva; 12. acabaría;
Ćw. 2: 2. avance; 3. sea; 4. aprendan; 5. pudiera; 6. lleguemos; 7. haya caído / caiga / esté cayendo, 8. tuvieran; 9. tuviera; 10. ayude; 11. se lleve; 12. acabara;
Ćw. 3: 3. No es cierto que una persona promedio duerma 12 años a lo largo de su vida; 4. No es verdad que tengan la lengua verde, 5. Es verdadero que el pulpo tiene tres corazones; 6. Está demostrado que las hormigas son capaces de transportar objetos equivalentes a 50 veces su peso; 7. Es cierto que los pétalos de las rosas son comestibles, 8. Es verdad que el cuerpo humano tiene aproximadamente 600 músculos; 9. Está demostrado que los humanos solo pueden ver alrededor del 5% de la materia del universo; 10. Es verdadero que las uñas de las manos crecen más rápido que las de los pies; 11. No es verdad que una persona promedio sude aproximadamente 3 litros al día; 12. Está demostrado que los plátanos tienen el 60% del mismo ADN que los humanos; 13. No es evidente que desde el año 1500 se hayan extinguido más de 700 especies animales; 14. No es verdadero que la mariposa más grande del mundo tenga un tamaño de casi medio metro;
Ćw. 4: 1. beben; 2. llovió; 3. se puede; 4. sea; 5. caerá; 6. ayudaban; 7. son; 8. cerraron; 9. sean; 10. son;

ROZDZIAŁ 37. 
Ćw. 1: 1. haga; 2. saber, 3. son; 4. viajéis; 5. te encuentres; 6. sean; 7. sepa; 8. debemos, 9. es, 10. te prepararas; 11. se preocupen; 12. haya;
Ćw. 2: 2. Lo evidente es que…; 3. Lo inútil es que…; 4. Lo obvio es que…; 5. Lo interesante es…; 6. Lo natural es que…; 7. Lo divertido es que…; 8. Lo fantástico es …;
Ćw. 3: 1. estés; 2. ayuda; 3. escalen; 4. fuera; 5. hayan dicho; 6. han encontrado; 7. salgamos; 8. tiene; 9. iban, lograron; 10. hayan convocado; 11. vamos; 12. tengan;
Ćw. 4: 1. Es, 2. está; 3. Es; 4. está; 5. están; 6. Es; 7. es; 9. es;

ROZDZIAŁ 38. 
Ćw. 1: 2. es besada; 3. correcta; 4. correcta, 5. correcta; 6. correcta, 7. ha sido construido; 8. correcta, 9. fue amado; 10. correcta;
Ćw. 2: 2. Se condenó al culpable a un año de cárcel; 3. La constitución se ha anulado; 4. Todos los libros de Stanislaw Lem se han traducido; 5. La sede del banco central se ha trasladado; 6. El aceite español se exporta a todo el mundo; 7. Los vuelos a Bélgica se han anulado; 8. La reunión se aplazó a causa del mal tiempo; 9. Estas zapatillas deportivas ya no se fabrican; 10. La radio se inventó a principios del siglo XX;
Ćw. 3: 1. a; 2. a; 3. b; 4. b; 5. a;
Ćw. 4: 2.a. Ese modelo se fabrica en Japón; 3.a. América se descubrió en 1492; 4.a. El sobrino se entretiene; 5.a. El puente se colocó en un lugar equivocado; 
Ćw. 5: 1. vio; 2. es; 3. construyen; 4. llegó; 5. respeta; 6. comen; 7. comen; 8. viven; 9. escribe; 10. utilizaban; 11. usan; 12. emiten;

ROZDZIAŁ 39. 
Ćw. 1: 1. es; 2. está; 3. está, estar; 4. está; 5. es; 6. están; 7. está; 8. estaban; 9. es; 10. estaba, era; 11. es; 12. es, está; 13. es; 14. es; 15. están; 16. eres;
Ćw. 2: 1. mal; 2. malo; 3. bien; 4. bien; 5. bueno; 6. malos; 7. mal; 8. bien;
Ćw. 3: 1. 1-a, 2-b; 2. 1-b, 2-a; 3. 1-a, 2-b; 4. 1-b, 2-a; 5. 1-a, 2-b;
Ćw. 4: 1-c, estoy; 2-d, es, es; 3-a, estoy; 4-b, Estoy, eres; 5-f, Estoy, está, es; 6-g, estáis, estamos; 7-h, es; 8-e , estaba, Eres;

ROZDZIAŁ 40. 
Ćw. 1: 1. Las; 2. Un/El, la; 3. Un/El, el; 4. El, un, la; 5. Una; 6. el; 7. los, la, Ø; 8. Ø, la; 9. El, la; 10. unas, el; 11. los; 12. la; 
Ćw. 2: 1-b; 2-a; 3-c; 4-d; 5-e; 6-f; 7-i; 8-h; 9-g; 10-l; 11-j; 12-k; 13-o; 14-m; 15-n;
Ćw. 3: 1. La; 2. Ø, Ø; 3. La; 4. El; 5. Ø; 6. Ø; 7. La; 8. Ø; 9. el; 10. Ø;
Ćw. 4: 1. la; 2. un; 3. El; 4. una; 5. un; 6. Ø; 7. el; 8. la; 9. el; 10. un; 11. Ø; 12. el; 13. el; 14. la; 15. Los; 16. la; 17. la; 18. un;

TEST POZIOMU B2+
1. d; 2. d; 3. b; 4. a; 5. c; 6. b; 7. d; 8. a; 9. b; 10. a; 11. d; 12. c; 13. a; 14. d; 15. a; 16. d; 17. a; 18. a; 19. c; 20. d; 21. a; 22. d; 23. b; 24. b; 25. c; 26. a; 27. d; 28. d; 29. a; 30. c; 31. b; 32. c; 33. d; 34. a; 35. c; 36. a; 37. d; 38. c; 39. d; 40. d; 41. a; 42. d; 43. c; 44. b; 45. c; 46. d; 47. a; 48. b; 49. a; 50. c


