
JUEGO DE LA OCA
Juego de la Oca je veľmi stará hra určená pre viacerých hráčov. O pôvode tejto hry existuje hneď niekoľko verzií. Niektorí tvrdia, že pochádza z Grécka, iní sú presvedčení, že ju vytvorili templári v 12. storočí, keď sa inšpirovali Cestou sv. Jakuba. Ďalší zase hovoria, že hra vznikla vo Florencii na dvore Mediciovcov. 
Vzdelávacia verzia hry Juego de la Oca, ktorú sme pripravili, spája tradície a modernosť. Prajeme príjemnú zábavu!

Priebeh hry
Stolová hra Juego de la Oca je určená pre dvoch alebo viacerých hráčov (maximálne však 6). Jej cieľom je čo najrýchlejšie prejsť po hernom pláne, ktorý pozostáva zo 63 políčok.

Hráči sa môžu počas hry dostať na políčka, ktoré im môžu pomôcť v čo najrýchlejšom prekonávaní trasy alebo ich môžu naopak zdržať. Hráč sa počas hry môže teda dostať na 24 špeciálnych políčok (viď ďalej „Špeciálne políčka“) – vtedy môže posunúť svojho panáčika dopredu, prípadne musí stať jedno či viac kôl. Ostatné políčka sú rozdelené na 6 kategórií, pričom každá z nich má inú farbu (viď ďalej: „Farebné políčka“). Ak sa hráč dostane na jedno z nich, musí splniť určenú úlohu. Ak ju nesplní alebo ju vykoná zle, vracia sa na predchádzajúce políčko a pokračuje ďalší hráč.

Pre ukončenie hry je potrebné, aby hráč hodil kockou presne to číslo, ktoré zodpovedá počtu chýbajúcich políčok, po ktorých prejdení sa dostane na posledné políčko celej trasy. Ak hráč hodí väčšie číslo, musí sa posunúť dopredu, a následne sa vrátiť o toľko políčok, koľko mu ostalo po hode kockou. Následné musí splniť úlohu, ktorá zodpovedá políčku, na ktoré sa dostane.

Vyhráva ten hráč, ktorý sa ako prvý dostane na posledné políčko.

Popis políčok
Špeciálne políčka:
HUSI (políčko č. 1): hráči začínajú hru na políčku číslo 1. Začína ten hráč, ktorý hodil kockou najväčšie číslo.
MOST (políčka č. 6, 12): hráč sa posúva k ďalšiemu mostu alebo sa vracia k predchádzajúcemu, hovorí de puente a puente y tiro porque me lleva la corriente a opäť hádže kockou.
HOSPODA (políčko č. 19): hráč stojí dve kolá.
KOCKY (políčka č. 26, 53): hráč sa posúva k ďalšiemu políčku s kockami alebo sa vracia k predchádzajúcemu, pričom hovorí de dado a dado y tiro porque me que ha tocado a opäť hodí kockou.
STUDŇA (políčko č. 31): hráč stojí dve kolá.
LABYRINT (políčko č. 42): hráč hovorí del laberinto al 30 a vracia sa na políčko č. 30.
VÄZENIE (políčko č. 52): hráč stojí tri kolá.
SMRŤ (políčko č. 58): hráč sa vracia na začiatok hry.
HUSI (políčko č. 63): je potrebné hodiť kockou presne také číslo, ktoré zodpovedá počtu chýbajúcich políčok, aby hráč ukončil hru.
HUS (políčka č. 5, 9, 14, 18, 23, 27, 32, 36, 41, 45, 50, 54, 59): hráč sa posúva k ďalšiemu políčku s husou, hovorí pri tom de oca a oca y tiro porque me toca a opäť hodí kockou.

Farebné políčka:
Spočítaj od ... do ... (modré políčka): hráč musí postupne spočítať čísla uvedené na obrázku.
Čo je to? (oranžové políčka): hráč pomenuje predmet, ktorý sa nachádza na obrázku.

Povedz opak (červené políčka): hráč musí povedať opak slova uvedeného na obrázku.

Vytvor vetu (zelené políčka): hráč tvorí správnu vetu so slovom uvedeným na obrázku.
Vyčasuj sloveso (žlté políčka): hráč vyčasuje sloveso z obrázka vo všetkých osobách (v prítomnom čase alebo v inom dohodnutom čase).
Aká je to farba? (políčka č. 10, 20, 29, 38, 47, 57) – hráč musí povedať, ako sa volá daná farba.

VEĽA ŠŤASTIA!

